

# 美国这次特别峰会，伤害性不大，但侮辱性极强！（上）



美国干的这件大事，其实真侮辱了我们的这10个邻国。

先说，什么大事？

美国和东盟特别峰会！破天荒将东盟领导人邀请到美国，和拜登进行会面。这应该是有史以来上第一次，用拜登的话说，这开辟了“新时代”。

当然，作为中国人，我们更要清醒，美国不会心血来潮干这件事。

很简单，拉拢东盟，对付中国，为美国的所谓“印太战略”铺路，这就是美国的目的。

表面看，一切很祥和，拜登邀请东盟领导人拍合家欢，佩洛西跟他们共进午餐，法新社的评论是：“上任时就将中国描述为最大国际挑战者的拜登政府，急于证明，尽管数月来集中精力击退俄罗斯对乌克兰的‘入侵’，但它仍将亚洲作为优先事项。”

嗯，开会是在华盛顿，余光瞄向中国。但东盟领导人怎么看？

估计很不爽。因为很简单，他们感受到的，表面上是礼遇，但更多的还是侮辱。

三个有意思的细节，伤害性不大，但侮辱性极强。

## 细节一，1.5亿美元。

作为最重大的举措，拜登当着东盟领导人宣布：将向东盟10国投入1.5亿美元。

你没有看错，就是1.5亿美元。

具体是这样安排的：4000万美元，减少碳排放；6000万美元，应对海上安全（主要对付谁，你懂的）；1500万美元，应对疫情；其他，促进数字经济等等。

这可是10个国家，总共1.5亿美元；要知道，就在前两天，美国众议院通过决议，援助乌克兰400亿美元。

一个是1.5亿，一个是400亿，你让东盟领导人怎么想？

甚至西方媒体都看不下去。我看到路透

社文章就说，与中国相比，美国真是相形见绌，去年11月，中国就宣布，未来三年再向东盟提供15亿美元发展援助，帮助东盟国家抗疫和恢复经济。

东盟领导人集体到美国，美国宣布1.5亿美元，同时，援助乌克兰400亿。这不是侮辱人是什么？

## 细节二，拜登没时间。

看日程安排，特别峰会持续了两天。

与拜登相关的活动，12日晚上6点到7点半，拜登白宫欢迎晚宴；13日下午3点半至5点半，拜登与大家开会。

这就是全部了？我不知道，但按照原来的方案，这就是全部。看到有人打趣，拜登抽空见了见东盟领导人。

甚至，都没有双边会见。反正，东盟轮值主席国柬埔寨首相洪森，拜登不会单独会见。

美国的理由，是拜登“没时间”。但你能想象，中国举办与东盟峰会，开完就拉到，轮值主席国领导人都不单独见一下？

中国不敢想象的外交礼仪，但美国就做出来了。

这就是美国的待客之道？气得柬埔寨首相洪森的顾问高金华

（Kao Kim Houn）发飙：拜登你还要将与东盟的关系，从战略伙伴关系提升到全面战略伙伴关系，那“作为一个大国，一个东道国，美国应该对客人，对前往华盛顿的领导人更加慷慨”。

让洪森更不爽的是，就在华盛顿，在一个公开的场合，居然有一只鞋朝他扔去。

虽然没有扔中，但这就是美国的安保？

很有意思的是，美国人没时间见，我们自己见。反正，赶到华盛顿开会的机会，越南总理范明政和洪森单独举行了会晤。

## 细节三，逼东盟表态。

表什么态？你谴责不谴责俄罗斯？你制裁不制裁俄罗斯？还有，印尼，你还邀请不邀请普京？

这明显是让东盟很犯难。要知道，在东盟中，除了新加坡紧随西方，对俄罗斯各种谴责和制裁外，其他国家，态度都很微妙，都试图中立。

在联大谴责俄罗斯侵略决议中，越南、老挝都投了弃权票；菲律宾则明确表示，不会制裁俄罗斯；印尼今年是G20主席国，也表示要邀请普京……

这都让美国很生气。比如，对于今年秋天的巴厘岛G20峰会，拜登政府就表态，印尼你不应该邀请普京，如果普京参加，拜登就不参加。

这让印尼左右为难，得罪美国，后果很严重；但得罪俄罗斯，俄罗斯也不是善茬，我也犯不着。

怎么办？印尼人也有办法。印尼总统佐科，分别给普京和泽连斯基打了电话，然后郑重发出邀请，普京你来参会，泽连斯基你也来。

这次美国和东盟特别峰会，美国肯定又是各种压力，但东盟毕竟也是东盟，肯定会委婉但坚决顶回去。

但到你地盘上，承受你这种压力，东盟也挺尴尬的。当然，其他侮辱人的事情，也不少。

